MAT1157 — Céalculo a uma Varidvel A - 2014.2 PUC-Rio

Lista de Exercicios 8

1. Em cada item, trace os graficos dos pares de fungoes num mesmo sistema de eixos
coordenados. O que vocé pode observar? Justifique.

(a) flz)=2" e g(z)=2"+5 (d) f(x)::}. e glx) = 12
(b) flz)=2" e g(z)=—2"-3 f 316 —
(c) flw)=2" e g(x)=(z—-3)° () fla)=— e glo)=_-2

2. Desenhe um grafico da fungao f(z) = 2* — x com dominio [—2,2]. Depois desenhe um

grafico de cada uma das fungoes abaixo e observe quais as transformacoes geométricas
que permitem obté-los a partir do grafico de f(z) = 23 — x. Diga quais os dominios
naturais e imagens destas novas fungoes e como seus zeros e intersecoes com o eixo

vertical se relacionam com os zeros e intersecoes com o eixo vertical da funcao f dada.

Justifique.

—f(z) flz) —4 fl)+5 | fle+2) | flz—3)
2 f(z) f(2z) f@)/2 | flz/2) | |f(2)]
fle=2)+5| f(x+5)—=2] f(=x)

3. Seja f a funcao cujo grafico é mostrado na Figura I. Este gréfico é constituido por meia
circunferéncia, um segmento de reta e 1/4 de outra circunferéncia.

(a) Dé a expressao algébrica da fungao f.
(b) Dé o dominio e a imagem da fungao f.
1
(c) Dé a expressao algébrica da funcao g(x) = 3 f(2x), explicitando seu dominio e
imagem.

(d) Faga um esbogo do grafico de g, no sistema de eixos coordenados da Figura II.

Figura II
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x? — 2

4. O conjunto solugao da inequacao
x?2+1

< 0 é representado pelo intervalo:

5. O conjunto dos niimeros reais que satisfazem a inequagao (1 —3z)%- (22 +2)° > 0, ¢é:

6. Determine o conjunto de ntimeros reais x que satisfazem cada equagao ou desigualdade
abaixo. Vocé pode desenhar graficos de fungoes para conferir suas respostas?

1
(a) 2?<ux (g) >~
(b) 2? < —x r—1
() o*>4da A R
(d) 2*—-222+2<0 i) (z—32%) (22-5) <0
7 22—z —15
(e) E>2 () ——_3 ¢
(f) < k —
T =2 (k) 2x+1<x+1

7. Repita cada item do exercicio anterior trocando no enunciado, por exemplo, ”<”por
">" 7<"e " >" e assim por diante.

8. Considere as fungoes f : [—10,16] — R e ¢ : [-10,16] — R, tais que f é dada pelo
grafico abaixo e g(x) = ! — 482% — 49. Determine todos os valores de = que satisfazem
a inequagao f(x)-g(x) < 0.
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